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JAVITOKULCS

1). Metanbol, mint egyetlen szénforras, allitsa eld a kdvetkezd vegylileteket €s adja meg az

elnevezéseket illetve a reakciokoriilményeket:
a) metan — acetilén — benzol
metan — klormetan

benzol — para-xilol — tereftalsav — dietiltereftalat (XI osztaly)

metan — acetilén — mononatrium-acetilid — propin — propén — 2-propanol (X osztaly).......6 p

acetilén — etanal — etanol

b) metan — acetilén — vinilacetilén — butdn..........................

2)

A -e C-c B —e D-a E-€ oo

3)

a-D  b-B c-A d-D e-A f-C g-D h-A i-D
4) XTI osztaly

1-B 2-A,C 3-B 4-AB,C 5-AC 6-ABC 7-A 8-AC 9-C

4) X osztaly

A-1 B4 C2(508) D3 BB ooeooeeeooeeeeeeeeee el

5)
a)2 C,H, + (2x +y/2) O, — 2x CO, +y H,0O
V 0,=19,04 L v=10,85mol O,
2-0,85=0,1(2x + y/2)
12 +y=82 x=6:y=10
b)ven = 0,2 mol V ceuio = 0,1 mol tehat 2 kettés kotés talalhatod
¢) benzol + 9/2 O,— HOOC— CH = CH— COOH + 2 CO, + H,O

l
HOOC— CH, — CH,— COOH

Tehat a vegyiilet szerkezeti képlete CH,=CH—(CH,),-CH=CH, 1,5- hexadién.................... 5p



6) a)

legyen “x” kmol reagalt benzol

Mpsos : Mo =(98-98x): (2+ 18x) =98/ 3*18
x = 0,722 kmol reagalt benzol, H,SO,

m C¢HsSO;H= 158*0,722= 114,11 kg

m C¢Hg = 80 — 78* 0,722 = 23,684 kg

m keverek = 137,794 kg % megmaradt CHq=17.,18

b)

m H,SO4 maradt = 98 — 98*0,722 = 27,24 kg
m H,SO4oleum = 0,8 y kg

SO; + H,O— H,S0;

m H,SO, keletkezett SO; bol = 98* 0,2y/80 = 0,245y kg

98/100 =( 27,24 +0,8y +0,245y) : (100-98%0,722 + 18%0,722+y)

=217.77 kg oleum ............

7) X osztaly

CH,+ Cl; - CHsCl+ Hcl

2xmol

CH, + 2Cl, - CH,CI, + 2HCI

1,5x mol

CH,4 + 3Cl, - CHCI; + 3HCI

x mol

CH, + 4Cl, - CCl, + 4HCI

0,25x mol

2x+3x+3x+x = 141,12/22,4=6,3
x=0,7

A keletkezett CHCI; = 0,7 mol

m; = 0,7*119,5= 83,65 g kloroform

mo = 83,65*%100/40 = 209,125 g V cia=4,75%0,7*22,4 = 74,48 L

% CHsSO;H=8281 .......... 10p



7) XI osztaly

C¢Hs—CHj; + xCl,— CsHs—CH;.,Cl, + x HCI
44,1% =(35,5x*100) / (92-x+35,5x)
44,1%(92+34,5x) =3550x x=2
C¢Hs—CHj; + 2Cl,— C¢Hs—CHCI, + 2 HCI
Cs¢Hs—CHCI, + H,0— C¢Hs—CH= O + 2HCl
v= 20,2 mol Cl,

m CeHs—CH=0=0,1*%106%0,8=8,48 @ .....c.eoeiiiiiiiiiiii



